



封面
下载封面新闻APP
掌握更多资讯

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

P02

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以诚挚问候和新春祝福

P02

省十四届人大四次会议开幕

王晓晖主持开幕会并宣布开幕 施小琳作政府工作报告 田向利于立军出席



大会主席团常务主席、开幕会执行主席
王晓晖主持开幕会。



省长施小琳代表省人民政府
作工作报告。



1月20日上午，四川省第十四届人民代表大会第四次会议在成都开幕。
四川日报全媒体记者 欧阳杰 田为 摄

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 李森)1月20日上午，四川省第十四届人民代表大会第四次会议在成都开幕。肩负着全省人民的重托，来自各行各业的省人大代表齐聚一堂，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会应到代表870人，出席834人，符合法定人数。

大会主席团常务主席、开幕会执行主席王晓晖主持开幕会。大会主席团常务主席、开幕会执行主席靳磊、王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼、贾瑞云在主席台前排就座。

省长施小琳代表省人民政府作工作报告。省政协主席田向利，省委副书记、政法委书记于立军出席会议并在主席台就座。

上午9时，王晓晖宣布：四川省第十四届人民代表大会第四次会议开幕。全体起立，奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中，施小琳作政府工作报告。报告分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年工作安排建议；三、加强政府自身建设。

施小琳说，过去一年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对严峻复杂形势和多重困难挑战，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委团结带领全省各族人民，承压前行、克难奋进，全力以赴拼经济搞建设，较好完成全年主要目标任务，高质量发展扎实推进，民生保障持续加强，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化四川迈出坚实步伐。

施小琳回顾和总结了一年来的工作和成绩：经济运行稳中向好，预计全省地区生产总值增长5.7%，经济总量超过6.4万亿元，保持全国第5位。发展动能加快汇聚，人工智能、生物技术、无人机、核技术应用等新兴产业增长20%以上，国家先进制造业集群增至5个，新增国家高新技术企业1200

家。区域发展更趋协调，川渝合作共建重点项目完成年度投资5200亿元，联手打造4个世界级产业集群，川渝通办事项扩展至355项；成都都市圈发展能级提升，省域经济副中心、区域中心城市人口和产业承载能力持续增强。改革开放纵深推进，国资国企、要素配置、营商环境、公共服务等重点领域改革扎实有效；成都国际航空枢纽年旅客吞吐量增长16.6%，突破8700万人次，中欧班列(成渝)累计开行量突破3.6万列。民生保障水平提升，财政民生支出占比保持在65%以上，30件年度民生实事全面完成；基础养老金、居民医保、城乡低保等民生政策提标。取得来之不易、令人鼓舞的成绩，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，是在省委领导下全省人民攻坚克难、拼搏实干的结果，也是社会各界和海内外朋友大力支持的结果。

今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”蓄势之年。施小琳指出，做好政府工作，要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，认真落实中央经济工作会议精神和省委经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极融入和服务构建新发展格局，扎实推进成渝地区双城经济圈建设，深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，全力以赴拼经济搞建设，因地制宜发展新质生产力，坚定不移推动高质量发展，更加注重扩大内需，更加注重产业支撑，更加注重改革开放，更加注重协调发展，更加注重改善民生，更好统筹发展和安全，推动经济持续回升向好，高质量完成“十四五”规划目标任务，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。(下转04版)